

106年1月18日

內政部營建署新聞

發言人：王榮進 副署長

聯絡電話：0988-152-918、02-8771-2354

■新聞稿 1 則 背景資料 份 照片

單位主管：楊模麟 處長

■請立即發布 請於 年 月 日發布

聯絡電話：0919-123-386、03-862-1111

發稿單位：太魯閣國家公園管理處

太魯閣國家公園管理處 106 年未來展望

太管處持續推動環境教育課程

太魯閣國家公園管理處成立 30 年來，持續推動自然與人文資源保育與研究工作，而長期累積的保育研究成果，也一一轉化為解說及環境教育的素材，逐步深化到校園與各年齡層。

太管處表示，105 年將環境教育課程帶進花蓮偏鄉國小校園，也藉各校校外教學的機會實施環境教育課程，共計有 46 所國小， 2387 人次師生參與，此外也舉辦高中青年環境教育生態研習營，透過森林探索、水質檢測等戶外課程，帶領學生將環境知識轉化為實際的環境行動，成果相當豐碩。太魯閣國家公園管理處於民國 101 年 12 月通過環境教育場域認證。事實上於認證通過前，就以東部地區環境教育中心自詡，持續為花蓮地區民眾與學童推動環境教育活動。106 年將持續以多年來的研究成果作為素材，設計活動教案，並製作活動型的主題展示板，巡迴花蓮縣各國小展示，同時由環境教育志工到各校授課。太管處指出，由於花蓮縣幅員廣大，為了使距離太魯閣較遠的學校也能認識太魯閣國家公園珍貴的自然與人文資源，因此以太魯閣國家公園從低海拔到高海拔的自然與人文為主題，製作 10 個活動型展示板，配合靜態展示，也由志工到各校施教，希望每位學童在國小畢業之前，都至少能有一次的機會接受國家公園課程。

此外，配合環境教育與解說的需要，太管處近年來也致力於將保育研究成果轉化為科普的解說叢書與展示設示，106年也將繼續推動這項計畫，不僅與社會大眾分享保育研究成果，也讓國家公園保育理念與環境教育深植人心。



↑ 高中青年環境教育生態研習營——淨灘及海岸廢棄物分析
(太管處資料照片)



↑ 學童校園環境教育課程
(太管處資料照片)